

# 國足五六年後 有望進世界盃

## 恒大主帥史高拉利：



張琳芃(右)曾傳獲皇馬招手。新華社

史高拉利(右)在比賽中指揮。新華社

今年6月出任廣州恒大主帥的史高拉利曾飽受爭議，但這位巴西名帥僅僅用了不到半年，就用不敗的戰績和兩座冠軍獎盃讓人信服。近日，他在廣州的家中接受了新華社記者的專訪，對廣州恒大、中國足球侃侃而談；其中，「史帥」更指國足五六年後有望進世界盃。

上任僅僅不到六個月，史高拉利就以不敗的戰績帶領恒大奪得中超和亞冠的雙冠軍，將再次代表亞洲出戰世界冠軍球盃盃(世冠盃)。2013年世冠盃上，恒大在納比的帶領下闖進四強，但在三四名決賽中遺憾輸波，最終獲得第四名。本月13日，恒大將在日本大阪開啟第二次世冠盃的征程，史高拉利堅信自己的球隊可以超越兩年前的成績。

說起下賽季的陣容，史高拉利對一些球員的去留問題沒有迴避，而是給予了很直接的回答。他明確表示，儘管之前已經被恒大和西甲皇馬兩位老闆「私訂終身」，但張琳芃還沒有收到皇馬的報價，因此明年仍將在自己的計劃中。

「據我了解，皇馬沒有給張琳芃報價，當時只是口頭(協議)。我的計劃裡一定會有張琳芃，但是如果他真的有歐洲俱樂部、強隊給他報價，我會很開心。」史高拉利說。巴西人認為，包括張琳芃在內，恒大隊中有五名中國球員完全具備到歐洲踢球的能力。他認為：「第一個就是馮瀟霆，歐洲所有球隊都能踢；曾誠是特別優秀的門將；鄭智不用說了，大家都知道；郜林也能在歐洲大俱樂部踢球。」他說，中國需要一兩名球員去歐洲大俱樂部效力，「去打開世界認識中國足球的一條路」。

### 中國不缺乏優秀前鋒

談到中國足球，史高拉利顯得比大部分中國人都樂觀。他認為，中國足球正走在正確的道路上，在「五六年後」就有希望打進世界盃。

「我想說，中國人、尤其中國球員，都非常聰明。現在他們走的就是正確的路。只是說不可能今天做，明天就成，需要一個階段。五六年後，我有信心看到中國隊出現在世界盃賽場上。」史高拉利說。

不少人認為，「鋒無力」是造成國足戰績不佳的重要原因之一。但史高拉利卻認為，中國並不缺乏優秀前鋒，他甚至一口氣說出了六個人的名字。「有郜林這麼好的前鋒啊！還有武磊、于漢超。中國一點不缺前鋒，而且現在還有後起之秀。還有三個人我要提，廖力生非常優秀，王上源、張玉寧都是非常好的前鋒。」他說。



恒大鋒將郜林(右)。新華社

## 李鐵指中國踢球人太少

李鐵，中國足壇響噹噹的名字。曾代表國家隊出戰獲得2002年世界盃參賽資格；曾作為愛華頓隊球員征戰英超；曾作為助理教練見證恒大亞冠奪冠等多項榮譽。如今，他既是國家隊助理教練，亦助中甲河北華夏幸福俱樂部完成衝超目標，上演「處子」主帥神話。在中國足球開啟改革大幕、形勢趨好的情況下，對於未來五年，李鐵在接受新華社記者專訪時認為中國足球可能出現飛速發展，但在李鐵看來，中國足球最大的一個問題就是踢球的人太少，這也是他與當年的隊友共同成立草根足球組織「鐵子幫」的初衷之一。

### 給家長信心 孩子踢球有出路

「目前，許多家長寧可每次花數百元讓孩子學習鋼琴、奧數，也不願讓孩子花幾十元去踢足球、去強身健體。」李鐵覺得這

一想法如果不改變，中國足球不可能取得大的發展。他說：「最重要的是怎麼解決想法的問題，我們需要告訴家長踢足球不僅不影響學習，而且強身健體。要給家長信心，讓他們覺得足球將來有出路，可以養家糊口，可以改變人生。而且足球是團隊項目，在育人方面有很多優勢。只有基礎越來越大，將來才可能取得成功。」李鐵期待，五年之後，參與到「鐵子幫」的足球人口能夠達到上百萬，由此將影響更多的人加入足球，「那怕這條路再艱辛，只要我們認定方向，堅持走就行。」

河北華夏隊主教練李鐵在指揮比賽。新華社

## 女足主帥望傳球更簡潔



中國女足球員(左)在比賽中慶祝入球。新華社

日前，中國女足在雲南曲靖以2:0戰勝了意大利女足。賽後，中國隊主帥布魯諾對結果表示滿意，但他認為女足在傳球上需要更加簡潔。

布魯諾說，比起在貴陽1:1打和意大利的比賽，本場比賽中國女足進步很大，大家很注意中場的逼搶，對抗更加頑強和兇狠，一對一拚搶比上一場成功率高，「球員的積極表現和戰術執行到這是這場比賽取勝的關鍵。但女足姑娘也有需要提高的地方，那就是傳球需要更加簡潔。」

雖然取得了勝利，但布魯諾承認，本場比賽他做了一些「冒險」。他說：「我需

要演練多種陣型，所以上半場我決定打442陣型。下半場我作了陣型調整，並告訴隊員以古雅沙換上場為信號，她一上場就把陣型調整為4231。」

對於執教後取得的2勝2和不敗戰績，布魯諾表示，交手的球隊都是國際排名靠前的隊伍，這對於全隊的信心很重要。布魯諾特別表揚了首發出場的20歲小將楊曼，並對她的未來表示期待。

## 林丹因傷退出迪拜總決賽

世界羽聯昨日宣佈，中國男單名將林丹因傷缺席本月在迪拜舉行的2015年羽壇收官大戲——超級系列賽總決賽。

世界羽聯新聞官在發給記者的郵件通知中寫到：「中國的林丹因傷退出迪拜總決賽，他已經尋求治療。在林丹的位置上，中國隊已經接收到邀請，由田厚威前來參賽。」

除林丹外，世界羽聯表示參賽名單還有另一處變動，

日本一對女雙選手也因傷退出此次總決賽，她們的名額將由超級系列賽積分同樣進入世界前8名的隊友頂上。

根據規則，在12站的2015年超級系列賽上，各單項的羽壇選手通過這些賽事上獲得積分，排名進入前8位的才能入圍12月9日至13日在阿聯酋迪拜舉行的總決賽。

此前，「全滿貫」選手林丹於早前在里約奧運會測試賽上摘得男單冠軍。



林丹因傷退賽。美聯社

## 跳水世界盃 中國隊名單可期

2016年奧運會暨世界盃跳水項目選拔賽日前結束所有項目的測試。何超、施廷懋穩獲2016年跳水世界盃單人項目入場券，曹緣/秦凱組合、吳敏霞/施廷懋組合和陳若琳/劉蕙瑕組合穩獲雙人項目入場券。

當日進行女子3米跳板和男子10米跳台選拔。施廷懋繼今年喀山世錦賽和全國跳水錦標賽兩站選拔之後，再度奪得女子3米跳板冠軍。17歲小將楊昊發揮穩定，以一套難度系數相對較低的動作在男子10米跳台奪冠。中國跳水隊領隊周繼紅說：「楊昊還年輕，需要繼續努力提升自己，為2020年奧運會做準備。」

據統計，在三次奧運選拔賽中，何超和施廷懋分別實現男子和女子單人3米跳板三連冠，曹緣/秦凱組合在男子雙人3米



施廷懋在比賽中。新華社



吳敏霞(左)施廷懋穩獲入場券。新華社

跳板中獲得兩冠一亞，吳敏霞/施廷懋組合、陳若琳/劉蕙瑕組合分別在女子雙人3米跳板和雙人10米跳台中三次奪冠。根據積分，以上運動員穩獲2016年跳水世界盃入場券。「正式名單很快就會公佈。」周繼紅表示，接下來要進行為期6周的封閉訓練，備戰跳水世界盃。

### 定奧運名單為時尚早

## 吳靜鈺年度總決賽奪冠 時隔三年重返世界第一



吳靜鈺(左)在比賽中。美聯社

奧運冠軍吳靜鈺日前奪得世界跆拳道年度總決賽49公斤以下級冠軍，時隔三年重回世界第一。這也是中國隊首次在該項賽事裡奪冠。吳靜鈺因此完成了奧運

會、年度總決賽、世錦賽和大運會的跆拳道世界大賽個人項目全滿貫。

世界跆拳道年度總決賽只有世界積分排名前八名的運動員才有資格參賽，被視為競賽水平僅次於奧運會的國際大賽。本屆比賽在墨西哥城舉行，吳靜鈺首場比賽5:0擊敗韓國選手金昭輝，準決賽又以15:3橫掃泰國的青奧冠軍翁巴達那吉，最終在決賽中以6:4戰勝法國對手阿奇亞茲，

斬獲個人今年的第六枚國際比賽金牌。

「剛來墨西哥時，比較不適應這裡的高原條件，不過通過刻苦訓練後來也慢慢克服了。因為這個比賽是世界前八才能參加，所以比賽時也很興奮，」吳靜鈺比賽結束後接受世聯採訪時才意識到自己目前奧運積分已重回世界第一。距離里約奧運會開幕還有大約八個月時間，吳靜鈺表示，接下來將安心備戰里約。

## 中華拾錦

### CBA常規賽 廣東大勝八一

香港文匯報訊(記者何花深圳報道)前晚，CBA常規賽第14輪，廣東隊在主場以113:76輕取八一隊收穫8連勝，廣東隊6人



易建聯(右)在比賽中投籃。新華社

東隊5人，易建聯砍下全場最高的29分、6個籃板、3次助攻及2次封阻。另外，本輪的焦點戰是山東和北京之戰，結果這也成為最早沒有懸念的一場比賽。山東兩大外援比斯利和傑特半場各得15分，率領球

隊以53:33大比分領先進入下半場，最終109:88大勝。衛冕冠軍本場失利後，前14輪只有七勝七負，在積分榜上位列第八。本輪過後，新疆、廣東、廣廈、四川、遼寧、山東排在聯賽積分榜前六位。

### 世界圍棋大師賽決賽揭幕

香港文匯報訊(記者章薊蘭上海報道)2015三星車險盃世界圍棋大師賽決賽將於今日至10日在上海舉行，中國的柯潔9段和時越9段將爭奪冠軍寶座，這也是時隔六年後，三星車險盃決賽場上再度缺少主辦國——韓國的棋手。在昨日下午舉行的新聞發佈會上，柯潔和時越都表示對方是最強的對手；柯潔還謙稱，除了時越外，他的對手還有很多，因為以自己的實力，稱不上國內第一，並指佔據等級分榜首只是暫時，能保持一年都已心滿意足。